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　「マルチ」とは、「多数の」「種々の」の意味を表す
接頭語として用いられます。
　マルチ商法とは、「マルチレベル　マーケティン
グプラン」の略で、直訳すると「多層式販売方法」
です。

　この商法は、「新たに加入者を勧誘すると報奨金
がもらえる」などと説明し、商品を購入させて販売
組織に加入させ、次々と加入者を増やして組織を拡
大していくものです。

　加入者を獲得して売り上げを伸ばし、組織の上位

にいくほど大きな利益を得られる可能性があります
が、必ず成功するとは限りません。
　
　加入するときに聞いた成功事例のように、うまく
加入者を獲得して商品を売ることができず、売れな
い商品を抱えてしまうというケースも少なくありま
せん。また、報奨金目当てに知人を無理やり勧誘し
て、人間関係が悪化する場合もあるようです。

　市消費生活センターには、「販売員が一部の成功
事例を強調して、利益が容易に得られると信じ込ま
せた」「販売員が商品の優秀さを過度に説明し、販売
組織に加入させようとした」「信用して加入したがも
うからない」などの苦情が多数寄せられています。
十分ご注意ください。

●消費生活に関するご相談、お尋ね
　　市消費生活センター（�22-2591）

「マルチ商法」とは？

　写真①は、昭和34年の万津町市営第1桟橋で、市
港湾管理事務所に勤務していたときに写しました。
　当時の市営桟橋付近は、現在佐世保港ポートル
ネッサンス21計画で埋め立て地になっていますが、
桟橋は旅客待合所前の海上に設けられていました。
　第1桟橋は、3基の浮桟橋を渡り橋でつないでい
ました。総延長約100ｍで、五島や、平戸、崎戸、
西彼杵半島などへの定期旅客船が発着していました。
　それまで台風によって大波を受けたことはあって
も、被害に遭ったことはありませんでした。この年
の9月17日の朝、当時の 山中  辰  四  郎 市長が巡視に来

やまなか たつ し ろう

られ、「今度の台風は勢力が強く、くれぐれも注意
を」と言われました。市長の巡視などそれまで無い
ことで、台風による大波はものすごく、渡り橋はす
べて海中に落下して、桟橋事務所も相当の被害を被
りました。そのとき、カメラを抱えて外に出て写し
たのが写真②です。

　市営桟橋旅客待合所は、昭和47年に3階建ての万
津ターミナルビルになり、ポートルネッサンス21
計画による旅客待合所移転後は、市管理のビルと
なっています。平成15年12月には、埋め立て地に
近海航路の船などが発着する新みなとターミナルが
完成しました。
【懐かしい佐世保の写真をお寄せください】
　写真にまつわるお話と住所、氏名、電話番号を書
き、「思い出の一枚」担当あてと明記してください。

行政用語やカタカナ用語など
で、「耳にはするけど、よく分か
らない」というものがあれば、お
寄せください。

昭和34年の市営 桟  橋 と台風14号
さん ばし

①昭和34年の市営第1桟橋

田原町    中  本  昭  夫 さん（77歳）
なか もと あき お

　　　②台風14号襲来
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　いつもたくさんのお便りをありがとうございま
す。お便りをいくつかご紹介します。

●11月号の市民意識調査の記事で、佐世保市の暮
　らしやすさについての回答が、暮らしやすいとい
　う傾向のものが多かったので納得しました。わた
　しは、大変暮らしやすいと思っています。

●広報させぼのおかげで、生ごみ処理機の補助金の
　ことを知り、応募して生ごみ処理機を購入しまし
　た。確定申告についての記事も助かりました。

●12月号の特集を読んで、「大地といのちの会」に
　ついてもっと詳しく知りたくなりました。させぼ
　市民活動交流プラザにも行きたくなりました。

●平成17年は合併で町が増え、今までになかった
　情報を得ることができ楽しかったです。新年もい
　い年でありますように。また楽しい広報紙を作っ
　てください。

●広報させぼを読み始めて約10年。年々工夫され
　ているのがよく分かります。公的なものなので思
　い切ったこともできないと思いますが、「ガツー
　ン」とくるような紙面を期待しています。

（広報係から）　
　新年おめでとうございます。ことしも広報させぼ
をよろしくお願いします。広報係一同、いい意味で
「ガツーン」とくる広報紙を目指したいと思います。

広報紙に対するご感想や日ご
ろ感じていることなど、お便りを
お寄せください。

　問題の○中に文字を入れてください。答えのヒン
トは、紙面の中にあります。
　全問正解者の中から抽選で、今月は新年をお祝い
して10人に図書カードをプレゼントします。紙面
の都合上、発表は発送をもって代えさせていただき
ます。

問題①　市では、少子化に関する課題に取り組むた
　　　　め「次世代育成支援佐世保市○○計画」を
　　　　策定して、子育てへの支援体制強化に努め
　　　　ています。

問題②　市男女共同参画推進センター・スピカは、
平成18年3月にオープン○周年を迎えます。

問題③　わがまち佐世保を再認識してもらおうと、
　　　　佐世保青年会議所の主催で「JC佐世保○○
　　　　試験」が開催されました。　

※前回の答えは①プラザ　②サムライ　③出初でし
　た。たくさんのご応募ありがとうございました。

はがきまたはEメールで答えと
住所、氏名、年齢、電話番号、広
報紙へのご意見を書いて、1月
23日必着でお送りください。




